落实市委政法工作会议精神

推动政法工作高质量发展



武陟县委常委、政法委书记王继业。 (照片由武陟县委政法委提供)

2022年, 武陟政法战线将以全力护航党 的二十大为主线,围绕市委政法工作会议提 出的"123456"工作部署,坚决扛牢"防风 险、保安全、护稳定"政治责任,下好先手 棋、打好主动仗,推动各项决策部署落实见 效,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的 政治和社会环境。

一是永葆对党忠诚。坚持党对政法工作 的绝对领导,把对党是否忠诚作为检验政法 工作的第一标准,坚持以习近平法治思想武 装头脑,把加强政法队伍政治建设放在首要 位置,教育和引导广大政法干警不断增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护",坚定捍卫"两个确立"。

L是坚持以民为本。践行以人民为中心 的发展思想, 主动担负起维护社会大局稳 定、促进社会公平正义、保障人民群众安居 乐业的责任,创新发扬新时代"枫桥经 验",继续推行武陟"五创三治"基层治理 模式,围绕"三零"创建目标,深入开展平 安法治示范村(社区)、企(事业)单位创 建工作,建立预防预警、群防群治工作机 制,实现"打防管控建"一体化推进,切实 解决人民群众急难愁盼问题,让人民群众获 得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更 有保障

三是强化底线思维。将护航党的二十大 作为政法战线首要政治责任,深入推动反 恐、防爆、反渗透和意识形态领域安全,坚 决维护国家政治安全。常态化推进扫黑除 恶、市域社会治理现代化、矛盾纠纷调处化

解、"六防六促"等工作,组织基层政法、综治队伍做好矛盾纠纷源头化 解、安全隐患源头消除、各类案件源头预防等工作, 打好重点领域斗争主 动战、持久战,以武陟一域之稳定维护全局之稳定。

四是服务发展大局。扛起"六保""六稳"责任,聚焦"万人助万企" 和"干警助企"活动,发挥县、乡两级政法护航工作站作用,建立完善 "一企一警一法律顾问"工作机制,定期组织政法干警走访分包企业,建立 工作台账,实行销号管理,帮助企业消除隐患,规避风险,为全县经济发 展提供有力的法治保障。

五是加强队伍建设。认真贯彻落实《政法工作条例》,以"能力作风建 设年"活动为契机,巩固政法队伍教育整顿成果,落实党风廉政建设主体 责任,紧盯政法队伍内部问题多发、高发、频发的重点领域、重要岗位, 强化警示教育,深化以案促改,开展对政法机关"协查""协管"和政治督 察,为建设更高水平的平安武陟,锻造一支忠诚、干净、担当的新时代政 法铁军,以优异成绩迎接二十大胜利召开。



修武县委副书记、政法委书记孙小献。 (照片由修武县委政法委提供)

刚刚召开的市委政法工作会议,提出 "123456" 总体布局, 为今后一段时间政法工作 明确了思路、提供了遵循、指明了方向。修武 作为平安中国建设示范县、全国平安建设最高 奖"长安杯"获得县,有责任、有能力为建设 更高水平的平安焦作、法治焦作站排头、当先 锋、作表率。2022年,修武政法战线将紧紧围 绕护航党的二十大这一主线,坚持归零心态, 赓续长安,以模范生的标准,对标一流,强根 基、提质量、铸品牌,重整行装再出发,推动 平安修武高质量发展。

强化政治意识,当好政法队伍的引领者。 党委政法委、政法单位领导干部和乡镇政法委 员作为全县政法队伍的"关键少数",要带头把政 治建设摆在首位,要在贯彻落实《中国共产党政 法工作条例》和我省实施细则上作表率,引导广 大政法干警进一步明确"站什么位""干什么事" "做什么人",永葆对党绝对忠诚的政治本色。

强化大局意识, 当好经济发展的护航者 持续推进依法治县进程,提升执法司法质效和 公信力;推进"八五"普法,开展法律"七 进"; 开展"护航小微企业"专项活动, 营造法 治化营商环境,为"三县五融合"建设,打造 美丽修武、富裕修武、平安修武、幸福修武提

强化宗旨意识, 当好群众利益的维护者 聚焦群众急难盼愁问题, 办好政法综治系统让 群众更满意的"十件实事";聚焦群众深恶痛绝 的现象, 开展电信网络等四大行业领域扫黑除 恶斗争;聚焦灾后疫后综合症,开展社会心理

"放管服"改革,持续推出政法机关便民利民服务举措。

建立 "9+9" 排查机制和 "红黄蓝" 三色预警机制, 健全 "三级联动, 六调对

抓手,始终保持对违法犯罪的高压严打态势;持续推进立体化社会治安防控体 系建设,把每一个基层治理单元建设成为矛盾纠纷化解、风险预警、源头防控

强化底线意识, 当好廉洁自律的坚守者。以"能力作风建设年"为契机, 巩 固深化政法队伍教育整顿成果,把全面从严治党贯穿到从严治警全过程,常态 化开展执法监督、纪律作风督查巡查,严格执行"三个规定",对于警违纪违法 问题"零容忍",打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

推动创建"零事故"

供法治保障。

服务"六进"活动;聚焦政务为民、便民利企

强化安全意识, 当好本质安全的先行者。坚决将维护政治安全放在首位,

接"机制,常态化开展"六防六促"专项行动,构建矛盾纠纷多元化解一站式 服务,积极推动法律和心理工作者参与重大矛盾纠纷化解。 强化创新意识,当好平安建设的领跑者。以"三零"平安单位创建为重要

的前沿阵地, 打造"枫桥经验"的修武模式; 强化县乡村三级综治中心实体化 运行,加快县域社会治理现代化进程。

持续提升卫生健康系统平安建设工作水平

市政协副主席、市卫生健康委党组书记、主任 杨吉喜

全面落实市委政法工作会议精神

2022年, 市卫生健康系统坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导, 认真贯彻落实市委政法工 抓手,积极构建良好医患关系,持续 巩固卫生健康系统安全稳定,努力为 建设更高水平的平安焦作提供坚实的 健康根基。

一是全力抓好常态化疫情防控。 充分发挥疫情防控主力军作用,从严 从实从紧从细落实防控措施,科学精 准抓好常态化疫情防控,最大限度减 少对经济社会发展的影响, 为经济社 会健康发展筑牢健康屏障。

二是积极开展平安医院创建。狠 抓医院基础管理,全面落实核心医疗 制度和各项医疗安全措施,确保医疗 质量和医疗安全; 狠抓医疗服务提 升,不断优化服务流程,积极履行社 会职能,持续提升服务内涵;狠抓机 制建设,持续完善纠纷处置机制,着 力构建和谐医患关系,严肃查处和打 击严重影响医疗秩序、危害医务人员 人身安全的违法犯罪行为,确保安全 就医环境。

三是扎实开展"三零"创建 深入开展全市卫生健康领域"三 零"单位创建活动,以解决卫生健 作会议精神,以"平安医院"建设为 康领域重点信访问题为重点,开展 涉医矛盾纠纷调查摸排, 积极引导 医患纠纷通过第三方调解组织协调 解决;强化风险防控,定期研判, 提前防范,作好重点人员管控,将 各类苗头性、倾向性风险隐患防范 在源头、化解在基层、消灭在萌 芽;以强基层、建机制为抓手,全 面提升基层医疗卫生服务能力, 夯 实工作基础,努力做到矛盾不上交、 平安不出事、服务不缺位。

> 四是持续深化卫生健康领域法治 建设。深入学习贯彻习近平法治思 想,以创建"焦作市医疗机构依法治 院示范医院"为抓手,在全市二级以 上医疗机构开展创建活动,继续做好 "两专一综"即服务型行政执法、行 政执法责任制两个专项示范单位创建 和依法行政示范单位的创建培育工 作, 为卫生健康事业改革发展营造良 好法治环境,不断提升卫生健康工作 法治化水平。

深入推进平安创建 筑牢发展改革事业平安基石

市发展改革委党组书记、主任 唐 毅

委、市政府的坚强领导下,坚决贯彻 落实市委政法工作会议精神, 统筹发 展和安全工作,聚焦"强争引、守底 线、保稳定、夯基础、办实事"五大 工作重点,精准发力,攻坚克难,先 后获得全市平安建设先进单位、安全 生产工作先进单位、依法行政考核 "优秀"格次等荣誉。

强争引,聚焦发展全局巩固平安 基础。2021年争取老旧小区改造项 目27个、资金19940万元;指导平安 帮扶的解放区王褚街道锦祥花园社区 创建全省首批智慧社区试点、争取资 金200万元,全面提升平安建设基础 设施水平。

守底线,坚决扛牢安全生产政 治责任。抓实抓细全市716.7公里油 气长输管道和电力设施安全生产监 管工作, 开展大面积停电事件和天 然气供应保障应急演练。"7·20" 特大暴雨洪水时,及时启动应急预 案,连夜赶赴博爱现场处置险情,能,积极争取平安建设基础设施资 确保全市能源领域安全生产形势稳 金,持续抓好经济、能源等领域安全

境。扎实开展经济、能源、信访等领以更高站位、更实举措为全市平安稳 域风险隐患排查并及时化解,将风险 定大局贡献发改力量。

2021年,市发展改革委在市 隐患消除在萌芽状态。建立接访、落 实、督办、清零闭环管理制度,持续 推进"三零"机关创建工作。

> 夯基础,全面提升机关法治建设 水平。将法治政府建设纳入焦作市 "十四五"规划等重大战略。领导班 子带头学法守法用法,委内行政权力 事项全部依法依规公开, 行政检查事 项100%开展"双随机、一公开"监 管,全年未发生行政复议和诉讼案

> 办实事,努力让改革发展成果更 多更公平惠及全市人民。牵头抓好省 市重点民生实事工作,我市连续3年 荣获省重点民生实事工作突出单位称 号。编制我市《"一老一小"整体解 决方案》,9个民生项目获中央预算 内资金支持4146万元,位居全省第

2022年, 市发展改革委将全面 对标市委政法工作会议确定的 "123456" 工作抓手,立足部门职 工作,不断完善机关法治体系和 保稳定,营造良好的平安发展环 零"创建机制,全力办好民生实事,

汧展"三零"创建 建设平安焦作

强化织牢安全网

本报讯(记者刘正文 通讯员王吉 燃气、危化品两个集中治理,兼顾交通 星) 平安村(社区)、企事业单位"零事 故"创建以来,全市应急管理系统始终 坚持政治机关定位, 认真对标军事化管 理要求,精准聚焦"一个金标准、两个 提升",积极推动"零事故"创建与应急 管理工作互融互促、出新出彩, 切实做 到了高起点谋划、高标准推进、高质量 落实。2021年,全市生产安全事故实现 死亡人数、受伤人数同比"双下降",符 合"零事故"创建标准的村(社区)达 标率98.45%, 企事业单位达标率99.99%。

强化组织领导 狠抓责任落实

抓好"零事故"创建,关键在于抓 好关键人、关键事。市应急管理局发挥 "两委五部"办公室职能作用,印发推 进平安村(社区)、企事业单位"零事 故"方案,成立创建工作领导小组,明 确目标任务、创建主体、职责分工、措 施要求,实施分项负责、专班推进,多 次召开专题工作会,分析研判形势趋 势,发现解决突出问题,并建立重点工 作台账,以月总结、季通报、挂账销号 的方式,有针对性地督促县(市、区)、 市重点行业领域主管部门责任到岗到 人,进一步确保了"零事故"创建不虚 不空。

强化隐患查纠 守牢底线红

管控风险、消除隐患是"零事故" 创建的重要手段和直接措施。该局以专 项整治三年行动集中攻坚为抓手,聚焦

运输、建筑施工、文化旅游、消防、矿 山等重点行业领域, 采取企业自查、专 家诊查、部门检查、政府督查的形式, 有力推动各类风险隐患排查整治效果叠 加。围绕重点难点问题,组织开展集中

门、企业责任落实。 2021年以来,全市共排查出各类隐 患 106141 处,已整改 105763 处,责令 停产整顿或关闭、取缔、查封企业255 家,有力维护了安全生产法治秩序。

把脉问诊、集中攻坚,通过问题反馈、

约谈提醒、督办警示, 倒逼属地、部

强化打非治违 形成强效威慑

非法违法滋生极易引发安全事故, 打非治违效果直接影响"零事故"创建 效果。市应急管理局依托基层应急管理 网格员队伍,持续开展打非治违"四查 一公开"、生产经营单位外包项目专项 整治、打非治违"回头看"等活动。 2021年以来,全市排查各类合法企业 78226家、非法企业1276家,并以安全 生产行刑衔接为突破口,全市11个县 (市、区)移交12起案件至公安机关立 案查处, 在全省率先实现行刑衔接县 (市、区)全覆盖,有效遏制了非法违法 势头,为"零事故"创建奠定良好基

强化创新驱动 提升监管质效

创新助推"零事故"创建迈上更高 系建设走在全省前列。 0 0

水平。市应急管理局立足真建真用、提 质扩面, 切实深化双重预防体系与"互 联网+""一企一档一码""安全生产标 准化"的有机融合,加快推进市、县、 企多级联动的双重预防平台及数据库建 设,着力发挥"安全伙伴"星级管理示 范引领作用,推广小微企业简易模式, 风险自辨自控、隐患自查自纠长效机制 效果明显。目前,我市建成全省第一家

台,全市46家危化品生产企业、6家危 化品经营企业、2家危化品使用企业、 重点时段, "五头" "五口" "五边" "五 家,约谈警示1095家,联合惩戒60 422家加油站、5座非煤矿山、2253家 工贸企业完成双重预防建设任务,49家 具有重大危险源的危化企业全部建成风 险监测预警系统,4座尾矿库在线预警 监测系统全部接入国家、省监测平台。

强化基层基础 打通末梢神经

基层是"零事故"创建的主战场, 2021年以来,市应急管理局狠抓基层应 急管理体系和能力建设,提前完成省定 基层应急管理体系乡镇(街道)"1+4" 有"目标。目前,全市109个乡镇(街 道)全部建立应急管理委员会,实行党 政主要负责人"双主任"制,建成应急 物资储备点125个、应急救援队伍113 支2679人; 1996个村(社区)全部建 立安全劝导站,村党支部书记(社区书 记)任站长,村级应急救援队伍1996个 22240人,设置安全劝导员9701人,设 立村级物资储备点1996个,基层应急体

强化灾害防治 防范安全风险

自然灾害极易引发群死群伤事件, 强化灾害防治是"零事故"创建的一个 重要方面。市应急管理局深刻汲取 "7·20" 郑州特大暴雨洪涝灾害六项主 要教训, 厘清防汛工作职责, 加快"三 张图、一张网"建设,积极构建"1+ 地市级双重预防大数据研判监管系统平 3+16"防汛组织指挥体系,全力守护河 湖安澜。聚焦除夕、元宵节、清明节等 火"等重点方面,深入开展野外火源专 项整治, 重拳严惩非法违法用火行为, 全力守护森林安然。突出监测预警、应 急准备、重点防范和民生保障,制订极 端天气条件下指挥调度、物资保障、转 移安置等7个工作方案,及时会商研 判,适时预警提醒,扎实做好防灾减灾 救灾各项工作,全力守护城乡安全。

强化科技赋能 确保提质增效

做强应急科技引擎,"零事故"创 和村(社区)"1+3"任务,实现"六 建更具活力。市应急管理局立足数字 化、智能化转型,加快构建空、天、地 "三位一体"和市、县、乡、村四级互 联互通的应急指挥网络,推进监测预警 应急指挥平台建设, 应急指挥扁平化程 度更高。发挥河南(焦作)应急科学研 究院渠道优势, 打造对外交流平台、建 设实体产业园区、形成多元服务体系, 焦作应急品牌更响, 焦作应急管理核心 竞争力更强,为我市再造发展优势注入 应急新动能。

. .

开展"五大"活动 打造平安品牌 修武县设立"平安修武建设服务日"

"三零", 打造平安修武品牌, 建设更 奠定坚实基础。 高水平的平安修武,修武县将每月第 二个星期六设为"平安修武建设服务

按照党员服务与联系群众全覆 村""送法律服务到村"等活动, 11条。

本报讯(记者刘正文 通讯员陈 提升人民群众安全感、获得感、幸 金亮、和坤)日前,为提高平安建设 福感,为建设更高水平的平安修 的凝聚力和共创力,抓"六防"创 武、"再创示范县,蝉联长安杯"

3月12日是该县首个"平安修 武建设服务日",该县各乡镇、各 单位分别组织党员干部深入分包联 系村,围绕"六防六促"和"三 盖工作要求,组织全县广大党员干 零"创建工作逐户走访排查,倾听 部对分包联系户开展平安建设大走 群众建议,发放宣传资料,宣传平 访、大宣传、大排查、大化解、大 安建设及防范电信诈骗知识,提醒 服务五大活动,传达中央、省、市 群众增强防诈骗意识。活动当 政策,普及平安建设知识,逐户排 天,全县70多家单位共组织1400名 查化解安全隐患和矛盾纠纷,开展 党员干部发放宣传资料1万多份, "我为群众办实事""送便民服务进 走访人户6000余家,收集群众建议





联系电话13523913056 投稿邮箱 jzrbfzzk@163.com